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Appendix 1 – Complete University Guide 2021-22 Survey Questions and Answers 

The following table lists the numerical answers from each section of the survey.  The next table then 
lists the answers to the yes/no questions for each section of the survey.  The information has been 
split out in this way for clarity.   

Survey question No. of 
institutions 
who responded 

Average Minimum 
answer 

Maximum 
answer 

Part 1 (126 institutions completed this section) 
Total population at institution 
(excluding distance learners) 

126/126 
(100%) 
 

18,252 830 44,840 

Number of different sports 
offered by student-run sports 
clubs/societies1 

124/126 
(98.4%) 

39 4 100 

Total number of male student 
sports club members 

109/126 
(86.5%) 

990 17 5,479 

Total number of female student 
sports club members 

109/126 
(86.5%) 

983 7 6,540 

Total number of all student club 
members (all genders included) 

122/126 
(96.8%) 

2,094 49 11,181 

Average cost of male student 
club membership per year 

124/126 
(98.4%) 

£74.21 £0.00 £327.00 

Average cost of female student 
club membership per year 

124/126 
(98.4%) 

£72.91 £0.00 £251.00 

Total number of students 
representing institution in 
leagues or competitions 

120/126 
(95.2%) 

1,435 0 8,847 

Total number of teams 
representing institution in all 
BUCS leagues or competitions 

124/126 
(98.4%) 

44 0 160 

Total number of teams 
representing institution in BUCS 
premier leagues and/or National 
leagues 

120/126 
(95.2%) 

4 0 39 

Total number of individual 
athletes representing institution 
in BUCS competition 

121/126 (96%) 355 
 

0 3,563 

Total number of teams 
representing institution in 
national governing body or local 
leagues (non-BUCS competition) 

121/126 (96%) 11 0 90 

Total number of indoor sports 
with intramural competitions 

112/126 
(88.9%) 

2.6 0 34 

 
1 Men's and women's sports are counted as separate clubs. 
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Survey question No. of 
institutions 
who responded 

Average Minimum 
answer 

Maximum 
answer 

Total number of teams 
competing across indoor 
intramural competitions 

112/126 
(88.9%) 

24 0 378 

Total number of outdoor sports 
with intramural competitions 

112/126 
(88.9%) 

2.1 0 29 

Total number of teams 
competing across outdoor 
intramural competitions 

110/126 
(87.3%) 

37 0 350 

Typical number of bookable 
group exercise classes per week 
(non-club activity) 

118/126 
(93.7%) 

33 0 175 

How many students per week 
(capacity) can attend instructor-
led classes? 

118/126 
(93.7%) 

675 0 4,560 

Total number of hours per week 
institution offers timetabled, 
instructor-led “drop-in” sessions 
for informal coaching/physical 
activity 

114/126 
(90.5%) 

15 0 150 

Total number of hours per week 
institution offers timetabled 
participation programmes (non-
instructor led) 

120/126 
(95.2%) 

28 0 750 

Average cost for 
social/recreational sports 
sessions (based on an hour of 
activity) 

111/126 
(88.1%) 

£1.49 £0.00 £7.00 

How many students are 
supported by sports scholarship 
programme? 

102/126 
(81.0%) 

55 0 600 

Typically, how many students 
take part in the sport  
volunteering scheme each year? 

87/126 (69%) 148 0 1000 

Part 2a (89 institutions completed this section) 
Institution’s total investment in 
sports facilities over the past 
five years.  

80/89 (89.9%) £5,333,316 £0.00 £64,000,000 

Student off-peak gym 
membership price 

44/89 (49.4%) £109.61 £0.00 £299.00 

Student full gym membership 
price 

86/89 (96.6%) £152.94 £0.00 £320.00 

Staff off-peak gym membership 
price 

38/89 (42.7.%) £161.94 £0.00 £440.00 

Staff full gym membership price 85/89 (95.5%) £216.48 £0.00 £667.44 
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Survey question No. of 
institutions 
who responded 

Average Minimum 
answer 

Maximum 
answer 

Number of female students with 
a full sport club membership 

53/89 (59.6%) 1276 0 6189 

Number of female students with 
other sport club membership 

18/89 (20.2%) 728 0 5122 

Number of female staff with full 
sport club membership 

51/89 (57.3%) 95 0 452 

Number of female staff with 
other sport club membership 

15/89 (16.9%) 55 0 448 

Number of male students with 
full sport club membership 

35/89 (39.3%) 1294 0 7012 

Number of male students with 
other sport club membership 

18/89 (20.2%) 725 0 3191 

Number of male staff with full 
sport club membership 

51/89 (57.3%) 112 0 386 

Number of male staff with other 
sport club membership 

15/89 (16.9%) 66 0 419 

Number of students with full 
sport club membership where 
gender is unknown or 
undeclared 

38/89 (42.7%) 1041 0 6285 

Number of students with other 
sport club membership where 
gender is unknown or 
undeclared 

19/89 (21.3%) 174 0 920 

Number of staff with full sport 
club membership where gender 
is unknown or undeclared 

32/89 (36.0%) 79 0 400 

Number of staff with other sport 
club membership where gender 
is unknown or undeclared 

16/89 (18.0%) 53 0 351 

Lowest cost to join a sports club 
(female) 

74/89 (83.1%) £44.54 £0.00 £225.00 

Highest cost to join a sports 
club (female) 

75/89 (84.3%) £167.48 £0.00 £1,000.00 

Average cost to join a sports 
club (female) 

77/89 (86.5%) £75.88 £0.00 £251.00 
 

Lowest cost to join a sports club 
(male) 

74/89 (83.1%) £44.41 £0.00 £225.00 

Highest cost to join a sports 
club (male) 

75/89 (84.3%) £174.01 £0.00 £1000.00 

Average cost to join a sports 
club (male) 

77/89 (86.5%) £79.02 £0.00 £327.00 

Part 2b (73 institutions completed this section) 
In the coming five years, what is 
the planned investment in 
sports facilities? 

59/73 (80.8%) 
 

£6,652,519.58 £0.00 £100,000,000 
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Survey question No. of 
institutions 
who responded 

Average Minimum 
answer 

Maximum 
answer 

What is your institution’s annual 
spend on sport? 

64/73 (87.7%) 
 

£1,995,377.01 £60,000.00 £8,000,000 

Participation – Annual spend 43/73 (58.9%) 
 

£370,762.65 £0.00 £4,000,000 

Teams or Competitions – Annual 
Spend 

44/73 (60.3%) 
 

£375,614.90 £1.002 £2,900,000 

Volunteering – Annual Spend 36/73 (49.3%) 
 

£19,694.94 £0.00 £150,658.00 

 

2 We are not confident that this data was entered correctly based on the format in which the data was reported. We have 

clarified the way institutions should input their information as part of the instructions in future surveys. 

 

Survey question No. of 
institutions 
who 
responded 

Total no. of 
institutions 
reporting 
to have the 
role 

Average Minimum 
answer 

Maximum 
answer 

Staffing: Head or Director 
of Sport / Physical 
Activity (FTE) 

65/73 
(89.0%) 
 

58 1.0 0.8 2.0 

Staffing: Deputy or 
Assistant Director / Head 
of Sport (FTE) 

65/73 
(89.0%) 
 

34 1.6 0 5 

Staffing: Sports 
Development Manager 
(FTE) 

65/73 
(89.0%) 
 

46 1.1 0 3 

Staffing: Sports 
Development Officer 
(Participation) (FTE) 

65/73 
(89.0%) 
 

51 1.6 0 5 

Staffing: Performance 
Sport Manager (FTE) 

65/73 
(89.0%) 

41 0.9 0 1 

Staffing: BUCS 
Administrator (FTE) 

65/73 
(89.0%) 

56 1 0 2.5 

Staffing: Sabbatical 
Officer (FTE) 

65/73 
(89.0%) 

44 1 0 4 

Staffing: Scholarship & 
Recruitment Officer (FTE) 

65/73 
(89.0%) 

24 0.8 0 2 

Staffing: Office Manager 
(FTE) 

65/73 
(89.0%) 

27 0.8 0 2 

Staffing: Business 
Development Manager 
(FTE) 

65/73 
(89.0%) 

26 0.8 0 2 

Staffing: Marketing 
Manager (FTE) 

65/73 
(89.0%) 

33 0.9 0 2 

Staffing: Finance 
Administrator (FTE) 

65/73 
(89.0%) 

34 1 0 3 
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Survey question No. of 
institutions 
who 
responded 

Total no. of 
institutions 
reporting 
to have the 
role 

Average Minimum 
answer 

Maximum 
answer 

Staffing: Membership / 
Booking & Events Officer 
(FTE) 

65/73 
(89.0%) 

34 1.8 0 5.5 

Staffing: Operations 
Manager (FTE) 

65/73 
(89.0%) 

47 1.1 0 2 

Staffing: Centre Manager 
(FTE) 

65/73 
(89.0%) 

27 1.5 0 4 

Staffing: Duty Manager 
(FTE) 

65/73 
(89.0%) 

50 3.8 1 9 

Staffing: Health & Fitness 
Manager (FTE) 

65/73 
(89.0%) 

36 1 0 3 

Staffing: Group Exercise 
Coordinator (FTE) 

65/73 
(89.0%) 

21 0.7 0 1 

Staffing: Fitness 
Instructor (FTE) 

65/73 
(89.0%) 

51 5.1 0 27 

Staffing: Sports Assistant 
(FTE) 

65/73 
(89.0%) 

52 8.1 0 36 

Staffing: Receptionist 
(FTE) 

65/73 
(89.0%) 

42 5.1 0 24 

Staffing: Front of House 
Manager (FTE) 

65/73 
(89.0%) 

19 0.8 0 2 

Staffing: Lifeguard (FTE) 65/73 
(89.0%) 

22 6 0 15.9 

Staffing: Strength & 
Conditioning Coach / 
Lead (FTE) 

65/73 
(89.0%) 

43 1.5 0 4 

Staffing: Physiotherapist 
(FTE) 

65/73 
(89.0%) 

21 1.6 0 12 

Staffing: Sports Coach 
(FTE) 

65/73 
(89.0%) 

37 11.4 0 100 

Staffing: Swim Teacher 
(FTE) 

65/73 
(89.0%) 

17 7.4 0 35 

Staffing: Graduate Intern 
(FTE) 

65/73 
(89.0%) 

22 2.3 0 22 

Staffing: Participation 
Coordinator (FTE) 

65/73 
(89.0%) 

35 1.2 0 4 

Staffing: Active Lifestyles 
Manager (FTE) 

65/73 
(89.0%) 

18 0.7 0 2 
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Survey question No. of 
institutions 
who responded  

Institutions 
answering 
‘Yes’ 

Institutions 
answering ‘No’ 

Part 1 (126 institutions completed this section) 
Institution offers intramural competitions 
(whether leagues or tournaments) for 
student teams? 

126/126 
(100%) 

91 (72.2%) 35 (27.8%) 

Are swimmers able to train for 25m (short 
course) events in the pools? 

126/126 
(100%) 

94 (74.6%) 32 (25.4%) 

Are swimmers able to train for 50m (long 
course) events in the pools? 

126/126 
(100%) 

41 (32.5%) 85 (67.5%) 

Institution has a sports scholarship (or 
equivalent) programme? 

126/126 
(100%) 

105 (83.3%) 21 (16.7%) 

Institution is a nominated TASS delivery site? 123/126 
(97.6%) 

40 (32.5%) 83 (67.5%) 

Institution offers TASS Scholarships or 
Winning Students? 

126/126 
(100%) 

36 (28.6%) 90 (71.4%) 

Institution holds TASS Dual Career 
Accreditation? 

124/126 
(98.4%) 

47 (37.9%) 77 (62.1%) 

Institutions offers academic flexibility for 
performance athletes? 

125/126 
(99.2%) 

92 (73.6%) 33 (26.4%) 

Institution operates specific physical activity 
programmes to increase participation by 
those who are disengaged from 
sport/activity? 

126/126 
(100%) 

105 (83.3%) 21 (16.7%) 

Institution takes referrals from student 
services departments (i.e. counselling/health 
services)? 

126/126 
(100%) 

102 (81.0%) 24 (19.0%) 

Institution offers health/fitness assessments 
to students? 

126/126 
(100%) 

92 (73.0%) 34 (27.0%) 

Institution operates any other specific 
physical activity or sport programmes aimed 
at improving transition and retention? 

126/126 
(100%) 

62 (49.2%) 64 (50.8%) 

Institution currently operates a sports 
volunteering scheme? 

126/126 
(100%) 

84 (66.7%) 42 (33.3%) 

Institution has a formal association with 
professional/external clubs nearby (not 
professional bodies) where students benefit 
from this association, e.g. with enhanced 
sports and activity programmes? 

126/126 
(100%) 

92 (73.0%) 34 (27.0%) 

Part 2a (89 institutions completed this section) 
Does sport and/or physical activity feature 
as a specific term in institution's corporate 
strategy? 

89/89 (100%) 28 (31.5%) 61 (68.5%) 

Does institution have a strategy for sport 
and/or physical activity? 

89/89 (100%) 67 (75.3%) 22 (24.7%) 
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Survey Question No. of 
institutions 
who responded  

Institutions 
answering 
‘Yes’ 

Institutions 
answering ‘No’ 

Do students need to pay a standard fee to 
join the athletic/student union in addition to 
paying sports club membership? 

88/89 (98.9%) 37 (42.0%) 51 (58.0%) 

Do students need to join the sports centre in 
addition to paying sports club membership? 

88/89 (98.9%) 30 (34.1%) 58 (65.9%) 

Part 2b (73 institutions completed this section) 
Institution operates specific physical activity 
programmes aimed at improving health and 
wellbeing? 

70/73 (95.9%) 54 (77.1%) 16 (22.9%) 

Institution operates/delivers wellbeing 
services to students and staff outside of the 
sport and physical department? 

69/73 (94.5%) 62 (89.9%) 7 (10.1%) 

Institution has formal link with these 
wellbeing services? 

69/73 (94.5%) 54 (78.2%) 15 (21.7%) 

Institution operates other specific physical 
activity or sports programmes aimed at 
improving graduate employability? 

70/73 (95.9%) 36 (51.4%) 34 (48.6%) 
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Survey Question Response 
Rate 

Answer 

Part 1 (126 institutions completed this section) 
Is sports scholarship cash? 105/105 

(100%) 
Cash - 93 (88.6%) 

Is sports scholarship services/facility 
access? 

105/105 
(100%) 

Services/facility access – 101 (96.2%) 

Performance Sport Manager offered? 104/126 
(82.5%) 

Yes – 74 (71.2%) 

Sport-specific performance coaching 
offered? 

104/126 
(82.5%) 

Yes – 80 (76.9%) 

Strength and Conditioning facility for 
performance athletes offered? 

104/126 
(82.5%) 

Yes – 101 (97.1%) 

Sport medicine for performance athletes 
offered? 

104/126 
(82.5%) 

Yes – 89 (85.6%) 

Sport nutrition for performance athletes 
offered? 

104/126 
(82.5%) 

Yes – 80 (76.9%) 

Sport science for performance athletes 
offered? 

104/126 
(82.5%) 

Yes – 73 (70.2%) 

Performance athlete life skills offered? 104/126 
(82.5%) 

Yes – 75 (72.1%) 

Athlete mentoring for performance 
athletes offered? 

104/126 
(82.5%) 

Yes – 77 (74.0%) 

Performance sport manager by accredited 
professionals? 

104/126 
(82.5%) 

Yes – 45 (43.3%) 

Coaching (sport specific) for performance 
athletes by accredited professionals? 

104/126 
(82.5%) 

Yes – 60 (57.7%) 

Strength and Conditioning facility for 
performance athletes by accredited 
professionals? 

104/126 
(82.5%) 

Yes – 75 (72.1%) 

Sport medicine for performance athletes 
by accredited professionals? 

104/126 
(82.5%) 

Yes – 76 (73.1%) 

Sport nutrition for performance athletes 
by accredited professionals? 

104/126 
(82.5%) 

Yes – 66 (63.5%) 

Sports science for performance athletes by 
accredited professionals? 

104/126 
(82.5%) 

Yes – 62 (59.6%) 

Performance athlete life skills by 
accredited professionals? 

104/126 
(82.5%) 

Yes – 50 (48.1%) 

Athlete mentoring for performance 
athletes by accredited professionals? 

104/126 
(82.5%) 

Yes – 40 (38.5%) 

Does the sport volunteering scheme 
include coaching? 

84/84 
(100%) 

Yes - 73 (86.9%) 

Does the sport volunteering scheme 
include community development? 

84/84 
(100%) 

Yes – 54 (64.3%) 

Does the sport volunteering scheme 
include lifesaving/life guarding? 

84/84 
(100%) 

Yes – 9 (10.7%) 

Does the sport volunteering scheme 
include swim instructor?  

84/84 
(100%) 

Yes – 6 (7.1%) 



 

  Page 9 of 21 

Survey Question Response 
Rate 

Answer 

Sport volunteering scheme include other 
elements not listed. 

84/84 
(100%) 

Other – 46 (54.8%) 

Part 2a (89 institutions completed this section) 
Institution's sport/physical activity based 
in Estates directorate? 

88/89 
(98.9%) 

Yes – 12 (13.6%) 

Institution's sport/physical activity based 
in Campus Services directorate? 

88/89 
(98.9%) 

Yes – 9 (10.2%) 

Institution's sport/physical activity based 
in Commercial Services directorate? 

88/89 
(98.9%) 

Yes – 11 (12.5%) 

Institution's sport/physical activity based 
in Student Services directorate? 

88/89 
(98.9%) 

Yes – 22 (25.0%) 
 

Institution's sport/physical activity based 
in other directorate not listed. 

88/89 
(98.9%) 

Yes – 34 (38.6%) 

 
Which department operates the student 
sports clubs? 

 
88/89 
(98.9%) 

Athletic Union – 9 (10.2%) 
Students Union – 29 (33.0%) 
University Sport – 37 (42.0%) 
Other – 13 (14.8%) 

Part 2b (73 institutions completed this section) 
None 
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Facilities Data 

Owned Indoor Facilities 
 
124/126 (98.4%) institutions provided information in the facilities section of the survey. 
 

Facility No of 
institutions 
that own at 
least one of 
these 
facilities 

Average 
number 

Average 
total 
capacity 

Average 
hours per 
week for 
academic 
programmes 

Average hours 
per week for 
extracurricular 
activities 

Percentage 
of use 
exclusively 
for 
students 

MUISS 10-court 
size 

1 0.02 0 0.16 0.59 0% 

MUISS 12-court 
size 

12 0.1 0 0.78 13.79 2% 

MUISS 2-court 
size 

19 0.21 0 2.71 7.59 6% 

MUISS 4-court 
size 

65 0.89 0 6.72 37.74 15% 

MUISS 6-court 
size 

26 0.28 0 3.27 11.33 10% 

MUISS 8-court 
size 

32 0.28 0 3.7 29.17 3% 

Climbing walls 
or bouldering 
facilities 

43 0.36 7.63 1.79 15.81 2% 

Dedicated 
martial arts 
areas 

25 0.21 6.79 0.82 11.24 4% 

Fitness suite 
(cardio training/ 
resistance 
equipment) 

113 1.42 105.68 3.19 71.71 10% 

Ice rink/arena 0 0 0 0 0 0% 
Indoor artificial 
pitch 

6 0.06 10.63 0.44 2.78 0% 

Indoor tennis 
courts 

19 0.67 7.08 1.19 19.55 0% 

Separate dance 
studio 

95 1.42 35.52 8.12 51.3 10% 

Separate spin 
bike studio 

65 0.56 8.8 0.71 22.75 2% 

Squash courts 68 1.78 4.75 0.6 41.47 6% 
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Facility No of 
institutions 
that own at 
least one of 
these 
facilities 

Average 
number 

Average 
total 
capacity 

Average 
hours per 
week for 
academic 
programmes 

Average hours 
per week for 
extracurricular 
activities 

Percentage 
of use 
exclusively 
for 
students 

Strength and 
conditioning 
area (free 
weights, squat 
racks, benches, 
lifting platforms) 

114 1.52 37.59 7.17 62.14 14% 

Other 
activity/training 
area 

9 0.1 3.35 0.49 5.66 1% 

Sauna, steam 
room or similar 

3 0.02 0.06 0 1.21 0% 

Indoor cricket 
facility 

5 0.1 3.84 0.55 2.37 0% 

Gymnastics 
facility 

2 0.02 0.24 0.52 0.21 0% 

Indoor athletics 
facility 

4 0.03 3.73 0.29 1.71 0% 

MUISS 3-court 
size 

7 0.07 0 0.67 1.98 2% 

Boxing gym 0 0 0 0 0 0% 
Fencing salle 3 0.02 1.43 0.28 1.7 1% 
Indoor rowing 
facility 

6 0.05 0.79 0.23 2.56 2% 

Snooker/pool 
facility 

1 0.01 0.1 0 0.89 0% 

MUISS 1-court 
size 

4 0.03 0 0.13 1.54 0% 

Table tennis hall 2 0.02 0.95 0 1.66 0% 
Dedicated 
cycling facility/ 
velodrome 

0 0 0 0 0 0% 

Indoor 
Snowsport 
facility 

0 0 0 0 0 0% 

MUISS 5-court 
size 

2 0.02 0 0.14 0.9 1% 

Real tennis court 2 0.02 0.03 0 0.71 0% 
Indoor shooting 
range 

0 0 0 0 0 0% 

MUISS 9-court 
size 

1 0.01 0 0.13 0.46 0% 
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Facility No of 
institutions 
that own at 
least one of 
these 
facilities 

Average 
number 

Average 
total 
capacity 

Average 
hours per 
week for 
academic 
programmes 

Average hours 
per week for 
extracurricular 
activities 

Percentage 
of use 
exclusively 
for 
students 

Performance 
basketball hall 

1 0.01 0 0.63 0.57 0% 

Hydrotherapy 
pool 

2 0.02 0.13 0 0.07 1% 

Pentathlon hall 1 0.01 0.06 0 0.15 0% 
Cheerleading 
studio/gym 

0 0 0 0 0 0% 

Fives courts 3 0.06 0.1 0 0.67 0% 
Indoor archery 
range 

0 0 0 0 0 0% 

Golf simulator 1 0.01 0 0 0.63 0% 
MUISS 20-court 
size 

1 0.01 0 0 0.89 0% 

Indoor 
Snowsport 
facility (virtual) 

1 0.01 0.03 0 0.32 0% 
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Hired Indoor Facilities 

Facility No of 
institutions 
that hire at 
least one 
of these 
facilities 

Average 
number 

Average 
total 
capacity 

Average 
hours per 
week for 
academic 
programmes 

Average hours 
per week for 
extracurricular 
activities 

Percentage 
of use 
exclusively 
for 
students 

MUISS 10-court 
size 

0 0 0 0 0 0% 

MUISS 12-court 
size 

1 0.01 0 0 0.04 1% 

MUISS 2-court 
size 

7 0.1 0 0 0.61 4% 

MUISS 4-court 
size 

36 0.71 0 0.24 4.63 15% 

MUISS 6-court 
size 

3 0.02 0 0.02 0.21 0% 

MUISS 8-court 
size 

5 0.08 0 0.78 0.52 2% 

Climbing walls or 
bouldering 
facilities 

29 0.28 8.11 0.02 1.7 6% 

Dedicated martial 
arts areas 

9 0.1 3.3 0 0.51 3% 

Fitness suite 
(cardio training/ 
resistance 
equipment) 

9 0.11 2.42 0.02 2.94 2% 

Ice rink/arena 13 0.1 8.33 0 0.7 2% 
Indoor artificial 
pitch 

2 0.02 0.43 0.02 0.11 0% 

Indoor tennis 
courts 

32 1.3 5.6 0.19 3.35 6% 

Separate dance 
studio 

19 0.22 7.13 0.32 2.11 5% 

Separate spin bike 
studio 

3 0.03 0 0 0.02 0% 

Squash courts 16 0.48 0.79 0.06 0.92 4% 
Strength and 
conditioning area 
(free weights, 
squat racks, 
benches, lifting 
platforms) 

3 0.06 0 0.01 0.71 0% 

Other 
activity/training 
area 

0 0 0 0 0 0% 
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Facility No of 
institutions 
that hire at 
least one 
of these 
facilities 

Average 
number 

Average 
total 
capacity 

Average 
hours per 
week for 
academic 
programmes 

Average hours 
per week for 
extracurricular 
activities 

Percentage 
of use 
exclusively 
for 
students 

Sauna, steam 
room or similar 

0 0 0 0 0 0% 

Indoor cricket 
facility 

6 0.05 1.3 0.02 1.09 2% 

Gymnastics 
facility 

4 0.03 0.48 0 0.74 2% 

Indoor athletics 
facility 

3 0.02 1.11 0 0.28 0% 

MUISS 3-court 
size 

2 0.02 0 0 0.04 2% 

Boxing gym 7 0.06 0.95 0 0.76 2% 
Fencing salle 0 0 0 0 0 0% 
Indoor rowing 
facility 

0 0 0 0 0 0% 

Snooker/pool 
facility 

4 0.06 0.6 0 0.17 0% 

MUISS 1-court 
size 

0 0 0 0 0 0% 

Table tennis hall 2 0.02 1.19 0 0.08 2% 
Dedicated cycling 
facility/velodrome 

14 0.02 0.03 0.01 0.07 0% 

Indoor Snowsport 
facility 

3 0.02 0.16 0 0.06 0% 

MUISS 5-court 
size 

1 0.01 0 0 0.02 1% 

Real tennis court 0 0 0 0 0 0% 
Indoor shooting 
range 

1 0.02 0.19 0 0.06 1% 

MUISS 9-court 
size 

0 0 0 0 0 0% 

Performance 
basketball hall 

0 0 0 0 0 0% 

Hydrotherapy 
pool 

0 0 0 0 0 0% 

Pentathlon hall 0 0 0 0 0 0% 
Cheerleading 
studio/gym 

2 0.02 0.48 0 0.03 1% 

Fives courts 0 0 0 0 0 0% 
Indoor archery 
range 

1 0.01 0.08 0 0.03 0% 

Golf simulator 0 0 0 0 0 0% 
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Facility No of 
institutions 
that hire at 
least one 
of these 
facilities 

Average 
number 

Average 
total 
capacity 

Average 
hours per 
week for 
academic 
programmes 

Average hours 
per week for 
extracurricular 
activities 

Percentage 
of use 
exclusively 
for 
students 

MUISS 20-court 
size 

0 0 0 0 0 0% 

Indoor Snowsport 
facility (virtual) 

0 0 0 0 0 0% 
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Owned Outdoor Facilities 

Facility No of 
institutions 
that own at 
least one of 
these 
facilities 

Average 
number 

Average 
total 
capacity 

Average 
hours per 
week for 
academic 
programmes 

Average hours 
per week for 
extracurricular 
activities 

Percentage 
of use 
exclusively 
for 
students 

Artificial 
athletics track 
and/or field 
(400m/8 lane) 

20 0.16 0.12 0.76 6.22 1% 

Artificial small-
sided pitch of 
any size (e.g. 
5/7-a-side) 

37 0.71 0.61 1.53 19.43 6% 

Courts for 
tennis, or 
basketball/netba
ll/volleyball etc 

60 2.44 1.24 2 63.98 9% 

Cricket pitches 
or facilities 

36 0.43 0.02 1.16 9.15 5% 

Dedicated 
cycling facility/ 
velodrome 

4 0.03 0.01 0.03 0.87 0% 

Equestrian 
facility 

2 0.03 0.03 0.28 0.4 1% 

Full-size artificial 
American 
football pitches 

3 0.02 0.02 0.03 1.54 0% 

Full-size artificial 
football pitches 

33 0.34 0.33 1.34 13.67 5% 

Full-size artificial 
hockey pitches 

54 0.56 0.5 2.39 23.03 6% 

Full-size artificial 
lacrosse pitches 

6 0.06 0.04 0.08 2.75 2% 

Full-size artificial 
pitches with 
multi-sport 
markings 

54 0.67 0.59 3.24 26.58 6% 

Full-size artificial 
rugby league 
pitches 

2 0.02 0.02 0 0.16 2% 

Full-size artificial 
rugby union 
pitches 

12 0.1 0.09 0.56 4.21 2% 

Full-size natural 
grass American 
football pitches 

22 0.17 0 0.08 1.4 3% 
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Facility No of 
institutions 
that own at 
least one of 
these 
facilities 

Average 
number 

Average 
total 
capacity 

Average 
hours per 
week for 
academic 
programmes 

Average hours 
per week for 
extracurricular 
activities 

Percentage 
of use 
exclusively 
for 
students 

Full-size natural 
grass football 
pitches 

87 2.91 0.14 1.47 19.32 13% 

Full-size natural 
grass hockey 
pitches 

2 0.02 0.02 0.04 0.29 1% 

Full-size natural 
grass lacrosse 
pitches 

35 0.35 0 0.02 5.02 7% 

Full-size natural 
grass pitches 
with multi-sport 
markings 

37 0.84 0.35 0.98 8.26 8% 

Full-size natural 
grass rugby 
league pitches 

14 0.17 0.01 0.08 1.5 2% 

Full-size natural 
grass rugby 
union pitches 

70 1.33 0.13 1.52 11.57 10% 

Natural grass 
athletics track 
and/or field 
(400m/8 lane) 

5 0.05 0.03 0.03 1.86 1% 

Natural grass 
small-sided pitch 
of any size (e.g. 
5/7-a-side) 

33 0.7 0.08 0.96 6.4 6% 

Other artificial 
winter pitches 

0 0 0 0 0 0% 

Other natural 
grass winter 
pitches 

9 0.09 0.02 0 1.79 1% 

Trim trail, 
parkour trail or 
outdoor gym 

24 0.24 0.05 0 14.39 2% 

Water sports: 
use of river, lake 
or artificial 
facility 

18 0.16 0.02 0.37 8.25 1% 

Water sports: 
use of sea 

5 0.04 0 0.36 1.38 0% 
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Facility No of 
institutions 
that own at 
least one of 
these 
facilities 

Average 
number 

Average 
total 
capacity 

Average 
hours per 
week for 
academic 
programmes 

Average hours 
per week for 
extracurricular 
activities 

Percentage 
of use 
exclusively 
for 
students 

Outdoor 
Snowsport 
facility 

0 0 0 0 0 0% 

Boat house 3 0.04 0 0 1.27 1% 
Outdoor table 
tennis 

1 0.01 0 0 0.71 0% 

Golf facilities 0 0 0 0 0 0% 
Padel courts 1 0.03 0.03 0.04 0.04 0% 
Gliding/ 
skydiving facility 

0 0 0 0 0 0% 

Beach volleyball 
courts 

1 0.02 0 0 1.11 1% 

Bobsleigh/ 
skeleton push 
start track 

1 0.01 0 0 0 0% 

Outdoor 
shooting range 

1 0.01 0 0 0 0% 

Outdoor 
education centre 

1 0.01 0 0.86 0.86 0% 

Disc golf 
course/frisbee 

1 0.01 0 0 1.33 0% 

Motorsport/ 
karting facility 

0 0 0 0 0 0% 

Croquet lawn 1 0.01 0 0 0.32 0% 
Skatepark 0 0 0 0 0 0% 
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Hired Outdoor Facilities 

Facility No of 
institutions 
that hire at 
least one 
of these 
facilities 

Average 
number 

Average 
total 
capacity 

Average 
hours per 
week for 
academic 
programmes 

Average hours 
per week for 
extracurricular 
activities 

Percentage 
of use 
exclusively 
for 
students 

Artificial athletics track 
and/or field (400m/8 lane) 

55 0.29 0 0.02 2.21 6% 

Artificial small-sided pitch 
of any size (e.g. 5/7-a-side) 

22 0.15 0 0 0.28 1% 

Courts for tennis, or 
basketball/netball/volleyball 
etc 

7 1.24 0 0.16 1.81 6% 

Cricket pitches or facilities 33 0.37 0 0.03 1.22 7% 
Dedicated cycling 
facility/velodrome 

8 0.1 0 0 0.71 2% 

Equestrian facility 21 0.48 0 0 2.11 12% 
Full-size artificial American 
football pitches 

31 0.08 0 0 0.25 2% 

Full-size artificial football 
pitches 

14 0.37 0 0.01 1.15 8% 

Full-size artificial hockey 
pitches 

44 0.28 0 0 1.4 9% 

Full-size artificial lacrosse 
pitches 

10 0 0 0 0 0% 

Full-size artificial pitches 
with multi-sport markings 

23 0.18 0.02 0 0.75 4% 

Full-size artificial rugby 
league pitches 

26 0.01 0 0 0.03 1% 

Full-size artificial rugby 
union pitches 

0 0.13 0.01 0 0.57 6% 

Full-size natural grass 
American football pitches 

14 0.06 0 0.03 0.22 2% 

Full-size natural grass 
football pitches 

1 0.78 0 0.17 1.21 10% 

Full-size natural grass 
hockey pitches 

15 0.02 0 0.05 0.04 1% 

Full-size natural grass 
lacrosse pitches 

8 0.02 0 0.02 0.04 2% 

Full-size natural grass 
pitches with multi-sport 
markings 

26 0.08 0 0.11 0.09 3% 

Full-size natural grass rugby 
league pitches 

2 0.05 0 0.05 0.1 3% 

Full-size natural grass rugby 
union pitches 

3 0.44 0 0.05 1.15 9% 
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Facility No of 
institutions 
that hire at 
least one 
of these 
facilities 

Average 
number 

Average 
total 
capacity 

Average 
hours per 
week for 
academic 
programmes 

Average hours 
per week for 
extracurricular 
activities 

Percentage 
of use 
exclusively 
for 
students 

Natural grass athletics track 
and/or field (400m/8 lane) 

6 0.03 0 0.02 0.08 2% 

Natural grass small-sided 
pitch of any size (e.g. 5/7-a-
side) 

6 0.03 0 0.02 0.02 0% 

Other artificial winter 
pitches 

27 0.03 0 0 0.12 2% 

Other natural grass winter 
pitches 

4 0.06 0 0 0.08 1% 

Trim trail, parkour trail or 
outdoor gym 

3 0 0 0 0 0% 

Water sports: use of river, 
lake or artificial facility 

4 0.56 0 0.55 2.93 7% 

Water sports: use of sea 2 0.17 0 0.02 0.81 1% 
Outdoor Snowsport facility 7 0.1 0 0 0.47 1% 
Boat house 0 0 0 0 0 0% 
Outdoor table tennis 0 0 0 0 0 0% 
Golf facilities 5 0.06 0.01 0 0.29 1% 
Padel courts 0 0 0 0 0 0% 
Gliding/skydiving facility 2 0.02 0 0 0.08 0% 
Beach volleyball courts 0 0 0 0 0 0% 
Bobsleigh/skeleton push 
start track 

0 0 0 0 0 0% 

Outdoor shooting range 2 0.02 0 0 0.1 0% 
Outdoor education centre 0 0 0 0 0 0% 
Disc golf course/frisbee 0 0 0 0 0 0% 
Motorsport/karting facility 2 0.02 0.01 0 0.05 0% 
Croquet lawn 0 0 0 0 0 0% 
Skatepark 1 0.01 0.01 0 0.02 0% 
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Owned Swimming Facilities 

Facility No of 
institutions 
that own at 
least one of 
these 
facilities 

Average 
number 

Average 
total 
capacity 

Average 
hours per 
week for 
academic 
programmes 

Average hours 
per week for 
extracurricular 
activities 

Percentage 
of use 
exclusively 
for 
students 

25m pool 33 0.27 0 1.06 14.13 5% 
50m pool 7 0.06 0 0.02 7.07 0% 
Separate diving 
pool 

2 0.02 0 0 0.03 1% 

33m pool 1 0.01 0 0 0.05 1% 
25yds pool 1 0.01 0 0.02 0.16 0% 
Learner pool 1 0.01 0 0 0 0% 
21m pool 0 0 0 0 0 0% 
50m pool with 
boom for 2 x 
25m 

1 0.02 0 0 0.12 1% 

20m pool 1 0.01 0 0.03 0.21 0% 
Lakeside 
Campus 10 acre 
lake 

1 0.01 0 0.16 0.16 1% 

18m pool 1 0.01 0 0 0.64 0% 
 

Hired Swimming Facilities 

Facility No of 
institutions 
that hire at 
least one 
of these 
facilities 

Average 
number 

Average 
total 
capacity 

Average 
hours per 
week for 
academic 
programmes 

Average hours 
per week for 
extracurricular 
activities 

Percentage 
of use 
exclusively 
for 
students 

25m pool 54 0.63 0 0.17 4.03 21% 
50m pool 22 0.19 0 0.03 0.98 10% 
Separate diving 
pool 

7 0.06 0 0 0.34 4% 

33m pool 2 0.02 0 0.03 0.06 2% 
25yds pool 0 0 0 0 0 0% 
Learner pool 0 0 0 0 0 0% 
21m pool 1 0.02 0 0 0.02 1% 
50m pool with 
boom for 2 x 25m 

0 0 0 0 0 0% 

20m pool 1 0.01 0 0 0.03 1% 
Lakeside Campus 
10 acre lake 

0 0 0 0 0 0% 

18m pool 0 0 0 0 0 0% 

 


